

加强养老及社会福利机构医疗保障

本报讯（记者杨德坤）1月6日，舞钢市疫情防控指挥部发布通知，要求做好辖区养老机构、社会福利机构医疗救治保障工作，平稳渡过疫情流行期，切实保障养老机构、社会福利机构老年人就医用药等医疗救治需求。

该市强化组织领导，成立养老机构疫情防控专班，由民政部门确定1名联络员负责与上一级工作专班对接，做好应对复杂情况准备；重点着眼“保健康、防重症”，推动各项措施落地见效，切实帮助养老机构有效应对疫情传播和救治风险，为老年人生命健康安全提供有力保障；民政、卫生健康、疾控等部门及属地乡（镇、街道）相关责任人参与的应急处置小组，指导养老机构按照“一院一策”原则制定应急处置预案，细化分级分类转运治疗、院感防控隔离、环境消杀等方案，预先做好防范处置，加强培训指导，确保养老机构负责人及各岗位工作人员熟练掌握养老机构疫情防控各项措施要求，做到应知应会并进行演练，确保人员感染时能快速正确处置。

该市优先保供医疗物资，对养老机构、社会福利机构防疫药品物资联合开展摸底调查，按照1个月储备量标准，形成紧缺药品物资清单；按照属地化管理原则，将养老机构、社会福利机构防疫物资供应跟医疗机构同等对待，优先配置，保障供应，协调解决储备不足问题；中医院和相关部门加强对养老机构老年人的中医药干预和指导；按照每周开展不少于两次抗原检测的频率，免费为养老机构老年人发放抗原检测试剂。

该市建立对口救治机制，建立协作机制，保障疫情下养老机构入住老年人的慢性病、基础病等用药和就医需求；确保每个养老机构有一所二级以上医院作为定点医院，明确医院的联系人及就医绿色通道；养老机构要提前确定转诊病人的转运方式，明确快捷转运联络方式，确保能最快转运至定点医院。畅通急救电话。采取设立养老机构专用急救电话、畅通互联网线上对接咨询等多种方式，畅通养老机构急救渠道；明确养老机构入住老年人感染者就诊指定专门医院，对养老机构80岁以上高龄老年人、合并基础病按照分级分类健康管理标记为高风险的老年人，直接转诊到三级综合医院，坚决杜绝养老机构老年人重症患者得不到及时救治的情况发生。

该市加快推进疫苗接种，将养老机构老年人列入疫苗接种优先保障范围，组织医护人员上门开展老年人健康筛查，科学评估禁忌症，提供上门接种服务；通过设立老年人接种绿色通道、临时接种点、流动接种车等措施，优化接种服务；对失能、半失能老年人提供床旁服务，最大限度为老年人提供便利。

舞钢市开展警用无人机实战演练 提升反恐防暴安保维稳能力

本报讯（记者杨德坤）1月31日，舞钢市公安局开展警用无人机实战演练，两台警用无人机分别展示了远程图像、数据传输、空中巡逻、警示喊话等多项功能，围绕空中支援、超视距搜索、重点区域锁定等项目，展示警用无人机实战应用最新成果和最高水准。

近年来，该市高度重视科技强警工作，不断加大投入力度，2022

年上半年批复舞钢市公安局成立刑侦大队无人机侦查中队，并招标采购大疆 M300RTK 无人机、大疆 DJI M30T 无人机、无人机挂载设备及无人机反制设备。该市公安局立足社会治安和反恐维稳实际，组织无人机侦查中队开展日常训练和处突演练，全面提升反恐防暴、应急处突、安保维稳能力，探索构建空中安防指挥体系和立体化社会治安防控屏障。



大红灯笼高高挂

1月9日，在舞钢市温州路春节临近，该市在大街小巷挂上红灯笼，营造喜庆祥和的节日氛围。 本报记者 杨德坤 摄



放映公益电影

1月6日晚，居民在院岭街道工业园社区文化广场观看电影。当天，由舞钢市委宣传部、文化广电和旅游局、科协等单位联合主办的“2023年舞钢市迎新春‘我们的中国梦——文化进万家’公益电影放映”活动在垭口街道平安社区、院岭工业园社区等地同时举行。 本报记者 杨德坤 摄

舞钢市稳字当头提升经济发展质效

扩大有效投资 激发消费潜力 支持实体经济

本报讯（记者杨德坤）在上月底召开的舞钢市委九届四次全体（扩大）会议暨市委经济工作会议上，该市确立2023年的主要预期目标是：生产总值增长8%以上，规上工业增加值增长10%以上，固定资产投资增长12%以上，一般公共预算收入增长10%以上，社会消费品零售总额增长8%以上，居民人均可支配收入增长与经济增长保持同步，围绕推动经济实现整体好转、风险得到有效管控、社会大局保持稳定，确保经济发展质量更高、效益更好、速度更快。

为此，该市坚持稳字当头，充分考虑优势与潜能，扩大有效投资、激发消费潜力、支持实体经济，抢抓政策机遇，实现经济发展目标质的有效提升和量的合理增长。

该市坚持“项目为王”，抓倍增做大增量、抓转型招大引强，全力拼抢新项目、加压推进在建项目、前瞻谋划接续项目，突出项目建设“主引擎”作用；聚焦国省资金投向，在已谋划117个、总投资300亿元项目的基础上，深度谋划

一批体量大、牵引力强的重大项目，保持谋划项目3倍于开工项目的储备，提高项目储备总量和质量；完善“周协调、月调度、季观摩、年总评”常态化推进机制，深化县级领导分包和“五个一”制度，滚动开展“三个一批”，力争全年签约项目42个、开工51个、投产38个，完成固定资产投资190亿元，其中亿元以上项目投资110亿元，工业投资60亿元、增长20%以上，技改投资增长10%以上；加快建成废钢加工基地、纺织服装产业园等投资10亿元以上的重大产业项目，适度超前实施“四水共治”等一批重大基础设施项目，集中资源和力量，强化资金、用地、用工、用能等要素保障，确保能开尽开、能快开快。

该市将把恢复和扩大消费摆在优先位置，研究出台刺激消费的系列政策，开展系列促销活动，分阶段适时适度发放消费券，鼓励新能源汽车、家电等大宗商品消费；完善支持房地产健康发展若干政策，支持刚性住房需求，优化二套房认定标准，满足改善性住房需

求，稳定房地产消费；完善“互联网+消费”生态体系，积极引进知名电商企业，大力发展新零售、直播电商、网红经济等新型消费；培育发展养老、育幼、健康、家政等服务消费，促进更多劳动力灵活就业渠道，多途径增加居民消费能力；加快建成经发公用型保税仓，投用电商产业园，发展跨境电商，扩大对外贸易。同时，实施商业体系建设行动，运营建业百城天地综合体，招商建设寺坡、朱兰城市综合体等项目，投运天福、融鹰等星级酒店；完善农村物流配送体系，释放农村消费潜力，让群众放心舒心消费。

为支持实体经济发展，该市坚持“两个毫不动摇”，发挥国企“压舱石”和民企“生力军”作用，在全力支持国有企业的同时，多措并举鼓励民营经济发展，构建大型企业“顶天立地”和小微企业“铺天盖地”的生动局面；做实“万人助万企”活动，建立网格化包联体系，建成钢城助企服务平台，实现中小微企业包联全覆盖。用好惠企政策网络平台，推动减税降费更多惠企政策免申即

享、快速兑现，帮助市场主体尽快渡过难关、恢复元气；完善“政银企”对接长效机制，为重点企业、重点项目提供资金保障，切实解决中小微企业融资难题；加快“个转企、小升规、规改股、股上市”，新增市场主体3500户、规上工业企业10家，继续抓好泰田重工、昱恒朗等企业上市准备工作。

该市将抢抓中央、省加快基础设施建设稳住经济大盘等政策机遇，提前做好功课，努力争取政策支持，在大盘子中分得更大的“蛋糕”；完善政策奖励机制，严格落实向上争取资金奖励办法，坚决兑现奖补，确保争取上级补助资金13亿元以上；积极争取制造业中长期贷款、设备购置更新改造财政贴息、政策性开发性金融工具等项目，力争融资50亿元以上；加大专项债项目谋划争取力度，申请专项债10亿元以上；落实好土地增减挂钩挖潜机制，鼓励乡镇拆出更多用地指标；加大土地收储，盘活存量土地500亩，完成土地出让1500亩以上，为后年专项债争取更大的盘子。

新春走基层

勤劳实干抱“金砖”

“俺卖了8头牛，收入14万多元；卖了9头猪，收入5万多元。现在，家里还有10头牛、30只羊、两头猪，已有买家给俺交了定金，春节前将陆续出栏，还能收入几十万。”1月7日，舞钢市尹集镇蔡庄村村民徐青山向记者盘算着今年家里的进项，“家里8口人，除了正上小学的孙子，5个劳动力种地、养殖再加上外出打工，保守弄个大几十万不成问题。”

今年62岁的徐青山和妻子王桂珍种了半辈子地，老两口是村里有名的勤快人，不怕苦、肯实干，除种好自家责任田外，还租种了别人家闲置的土地，总规模达到30多亩（1亩≈666.67平方米）。得益于一家人的勤劳能干，不久前，徐青山家翻盖了新房，还买了轿车，殷实的农家小日子过得有滋有味。

徐青山是一个爱动脑、善经营的人，在多年劳作中，他有了许多经验和心得。“养猪远亲配种健壮好养，还能省下防疫治病的医药费”“尹集镇地处山区，生态环境好，山上野猪成群，何不来个家养母猪与山上野猪种猪交配，获取优质基因种猪资源进行养殖呢？”他把自家爱情的

母猪用车拉到山上，与野猪完成交配之后再拉回家中。3个多月后，母猪产下了第一窝野猪与家猪杂交的“跑山猪”猪崽，徐青山也成为尹集镇“跑山猪”的创始人，很多舞钢市区及周边的顾客慕名到他家买“跑山猪”猪肉。

在养好“跑山猪”的同时，为进一步增加家庭收入，徐青山发挥自家有30多亩地的秸秆优势，开始尝试喂牛羊。去年10月，徐青山投资24万多元买回18头小公牛和10只母山羊，新建了饲养棚、青草饲料库，带领家人开启发家致富新模式。

功夫不负有心人。经过一家人的精心饲养，现如今18头小公牛从刚买回时的平均体重100多公斤增膘到700多公斤，估算总价在40万元以上；10只母羊通过育肥繁殖发展到30只，价值6万元以上；20头“跑山猪”价值在10万元以上；种粮纯收入约5万元，加上儿子在外打工收入每年带回的十几万元收入，“家里收入保守估计有五六十万，村里都说俺家抱到‘金砖’了。”徐青山说。

（本报记者 杨德坤 通讯员 白东亮）



义写春联送村民

1月7日，几名孩子在写好的“福”字春联前合影。当天，舞钢市文旅局志愿者在杨庄乡毛庄村为村民义写春联。

1月7日、8日，该局启动迎新春群众公益活动，把一副副寓意吉祥如意的春联送入千家万户。 本报记者 杨德坤 摄

促进用工主体与零工人员精准对接

舞钢市设立“零工市场”

2022年优良天数298天

舞钢市环境空气质量持续改善

本报讯（记者杨德坤）2022年，舞钢市深入贯彻落实习近平生态文明思想，扎实推进大气污染防治工作，去年全年优良天数298天，高于平顶山市定目标值44天；优良天数和PM10在平顶山市6个县（市）中均排名第一。

该市持续深入贯彻落实习近平生态文明思想，对照全年空气质量改善工作目标，春季以颗粒物治理为重点，降低扬尘污染；夏季以臭氧与PM2.5污染物协同控制为重点，全面提升VOCs废气治理水平；秋冬季严格落实大气污染防治，精准扎实推进散煤治理、工业减排、柴油货车污染治理，强化秸秆禁烧、扬尘综合管控等，努力实现大气污染防治工作，让舞钢的天更蓝、空气更清新，进一步增强市民的幸福感和获得感。

2022年，该市全年空气质量持续得到改善提升，获得上级环境空气质量生态补偿奖励资金1000多万元。该市将以为契机，以实现减污降碳协同增效为总抓手，持续做好大气污染防治工作，让舞钢的天更蓝、空气更清新，进一步增强市民的幸福感和获得感。

本报讯（记者杨德坤）为促进用工主体与零工人员精准对接，舞钢市出台加强零工市场建设相关意见，在垭口街道常州路人力资源开发服务中心一楼设立“零工市场”综合服务大厅。

该市建立公共招聘服务制度，免费为零工人员和用工主体提供求职招聘场地，免费向社会提供零工求职招聘信息登记和发布服务；加强零工岗位信息收集，利用“零工市场”综合

服务大厅、专场招聘、政府网络平台及“云上舞钢”的“舞钢市零工市场”专栏等线上线下渠道，发布零工求职招聘、技能培训等服务信息。

该市优化零工快速对接服务，分职业建立家政服务、餐饮住宿、建筑搬运、快递物流、技能培训、劳动维权、其他服务等相关窗口。“零工市场”提供跨区域人力资源合作服务，全年开放，零工人员、用工主体可随

时登记；强化“零工市场”秩序维护，公开“零工市场”服务制度、服务热线和投诉举报方式，严厉打击黑中介、发布虚假信息等行为；依法加强对用工主体的有效监管、指导，规范招聘行为。

该市“零工市场”工作日正常开放，同时取缔马路务工市场。咨询电话：0375—8126626、8181186。维权电话：0375—8126233、8120299。

强化医疗机构信用评级建设

314家医疗机构有了身份二维码

本报讯（记者杨德坤 通讯员段泓涛）1月4日，垭口街道振兴社区居民王敏涛在社区卫生所就诊时，拿出手机扫了一下卫生所张贴的信用等级二维码，很快就查询到了该卫生所的相关信息，还可以对其服务质量进行评价、提出意见。

近段时间以来，该市制定印发医疗机构依法执业信用评价实施方案，有效建立信用评价信息平台，通过微信扫描可直接查询医疗机构的基本信

息、医护执业信息、行政处罚信息和信用等级。目前，该市314家医疗机构均建立身份二维码并在醒目位置悬挂公示，使居民群众享有对医疗机构执业的知情权和监督权，方便投诉和互动评价。

该市将医疗机构信用评价工作与医疗机构年度校验、投诉查处、专项检查监督和日常监督工作有机结合，形成监管合力，全方位覆盖医疗机构监管。监督执法人员严格按照

实施方案要求，对314家医疗机构逐一现场评分，综合医疗机构证件、证照是否齐全，依法执业是否规范，医疗废弃物处置是否符合要求等因素综合进行评定，目前监督评定覆盖率已达到100%。

该市还综合医政、监督、疾控、妇幼等多个相关科室评出医疗机构信用等级“红黑榜”，通过卫健委官方网站等向社会公布，有力推动医疗机构依法执业水平不断提高。